
Contrôle de Géographie.

I- 
1- Définitions
Le développement durable : c'est « un développement qui répond aux besoins des générations du 
présent sans compromettre la capacité des générations futures à répondre aux leurs ».

1
L'IDH : c'est l'indicateur de développement humain qui se mesure à partir de 0 à 1 et prend en 
compte 3 données : 1

– l'espérance de vie
– le PNB par habitant
– le taux d'alphabétisation

Un front pionnier : c'est une région que l'homme commence à mettre en valeur. 1
2- La Chine compte plus de 1,35 milliard d'habitants. 1
3- La Chine a mis en place dans les années 1970 une politique anti-nataliste dite de l'enfant unique 
pour limiter les naissances et donc la croissance démographique du pays (droit à un seul enfant par 
couple). 1,5
II- 
1- 2,5
Asie Europe Amérique Afrique
1- Chine
2- Inde
4- Indonésie
6- Pakistan
7- Bangladesh
10- Japon

8- Russie 3- États-Unis
5- Brésil

9- Nigeria

2- L'Asie est le continent où il y a le plus grand nombre d'Etats très peuplés. 1

III- 
1. Dans les pays du sud la croissance démographique se fait principalement en ville en raison 

de l'exode rural car la ville attire par sa modernité et la croissance économique (l'emploi). 
Ainsi, les villes du Sud explosent en nombre mais aussi en superficie. 2

2. Les municipalités ont des difficultés à répondre à cet afflux car elles manquent de moyens 
financiers engendrant l'essor des bidonvilles, le manque d'infrastructures. Ceci explique le 
mal-être, les conditions de vie insalubres de la population. 2

3. Les citadins pauvres trouvent pour améliorer leurs conditions de vie des solutions comme la 
« débrouille » (nombreux petits métiers pour recycler des objets ou augmenter leur durée 
d'utilisation) ou ils cherchent à cultiver tous les endroits possibles pour se nourrir. 1

IV- 
1-  L'accroissement  naturel  est  de  33,3%  expliquant  une  forte  croissance  démographique  en 
Ouganda. 1
2- Cette évolution s’explique par un fort taux de natalité et un taux de mortalité en baisse même si il  
reste élevé notamment celui des enfants sans oublier que les femmes font en moyenne plus de 6 
enfants. 1
3- Les conséquences de l’augmentation de la population pour les habitants de la capitale sont  que 
des habitants fuient Kampala pour migrer dans les régions proches favorisant la destruction de la 
forêt ougandaise autour de Kampala.

1
4- La photographie 2 est un bidonville où le manque d'infrastructures est illustré par des déchets au 



sol avec des abris auto-construits en arrière plan dans un terrain vague.
1

La photographie 4 est une zone rurale défrichée pour que des femmes puissent cultiver des parcelles 
pour  produire  leur  alimentation.  Ces  transformations  s'expliquent  par  la  croissance  urbaine 
nécessitant plus de place et d’infrastructures en ville et des terres cultivables plus importantes aux 
alentours de Kampala engendrant la déforestation. 

2
5- 2,5

Données démographiques

- Forte fécondité

- Taux de natalité supérieur au taux de mortalité

Forte croissance démographique

Conséquences dans la capitale (Kampala)

- Forte densité

- Bidonvilles

Conséquences autour de la capitale

- Front pionnier

- Déforestation


